



ЧЕСТЬ ОТЕЧЕСТВА

ЖУРНАЛ ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ И СТРОИТ НОВУЮ РОССИЮ

№ 3-4 (209-210), 2024



ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

Александр ВОЛОВИК

Доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки и техники, лауреат Госпремии РФ в области культуры, член Союза писателей России, лауреат премии Союза писателей России имени Александра Невского «Верные сыны Отечества»

Сергей СТЕПАШИН

Доктор юридических наук, кандидат исторических наук, профессор, генерал-полковник, государственный советник юстиции РФ, почетный доктор Дипломатической академии МИД России, академик РАЕН, председатель Императорского Православного Палестинского Общества

Михаил ШМАКОВ

Председатель Федерации независимых профсоюзов России, почетный доктор Академии безопасности Российской Федерации, почетный доктор и председатель совета попечителей Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов

Леонид РОШАЛЬ

Президент Союза медицинского сообщества «Национальная Медицинская Палата», Детский Доктор Мира, Герой труда России, доктор медицинских наук, профессор

Артур ЧИЛИНГАРОВ

Герой Советского Союза, Герой Российской Федерации, доктор географических наук, профессор, член-корреспондент Российской академии наук, президент Государственной полярной академии, депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ

Александр КОЛМАКОВ

Председатель Центрального совета ДОСААФ России, экс-командующий Воздушно-десантными войсками РФ, экс-первый заместитель Министра обороны РФ, генерал-полковник

Сергей КАТЫРИН

Президент Российской торгово-промышленной палаты, глава российской части Делового совета БРИКС

Виталий АЗАРОВ

Председатель Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский Союз ветеранов», доктор политических наук, кандидат исторических наук, генерал-полковник

Пётр БУРАК

Президент Российской академии естественных наук, доктор экономических наук, профессор

МЫ ВЫБИРАЕМ БУДУЩЕЕ РОССИИ!

Выборы президента России-2024, восьмые по счету, пройдут 15–17 марта 2024 года и впервые в истории будут длиться три дня. Нового главу государства изберут на шесть лет, до 2030 года.

Действующий Президент Владимир Путин объявил, что будет участвовать в выборах президента России 8 декабря 2023 года после церемонии вручения наград в честь Дня героев Отечества. О намерениях главы государства спросил отец погибшего командира отдельного разведывательного батальона «Спарта» Артём Жога.

16 декабря 2023 года стало известно, что Владимир Путин идет на выборы главы государства 2024 года как самовыдвиженец. На собрании в концертном зале «Зарядье» группа избира-

телей поддержала самовыдвижение действующего президента России на новый срок. Руководитель исполкома Народного фронта Михаил Кузнецов на собрании избирателей объявил, что решение было принято единогласно.

18 декабря Путин В.В. лично подал документы в Центризбирком. И ЦИК зарегистрировал группу избирателей, которая была создана для поддержки его выдвижения и разрешил открыть специальный счет, чтобы начать сбор подписей. По закону необходимо не менее 300 тысяч. На сегодняшний день

за выдвижение Путина В.В. кандидатом в Президенты РФ подано в ЦИК 315 тысяч подписных листов, а подписей собрано в 10 раз больше!

По состоянию на 23 декабря в ЦИК поступили заявки от 29 кандидатов, однако не все они сумели собрать необходимое количество подписей.

Владимир Владимирович Путин родился в Ленинграде 7 октября 1952 года в семье блокадников. Как вспоминала классная руководительница Путина и преподаватель по немецкому языку Вера Гуревич, уже с малых лет он мог

стоять за себя и «дать сдачи», был в классе лидером и при том, что до шестого класса считался в школе за хулигана, всегда был «за справедливость». Эта черта характера сохранится у него навсегда – никогда не идя на конфронтацию первым, Путин-политик, тем не менее, при угрозе суверенитету страны будет готов отвечать жестко и зеркально.

31 декабря 1999 года президент Борис Ельцин в новогоднем обращении к россиянам объявил о своей отставке и передал бразды правления Председателю Правительства РФ Владимиру Путину. 25 марта 2000 года состоялись выборы президента, в которых Владимир Путин одержал победу.

Владимир Владимирович избирался на пост президента четыре раза. В 2000 году он набрал 51,95% голосов, в 2004 году – 71,31%, в 2012 году – 63,6%, и в 2018 году – 76,69%. Одобренные поправки в Конституцию в 2020 году позволили Владимиру Путину баллотироваться в президенты снова.

Избирательная кампания по выборам президента России в 2024 году станет одним из определяющих моментов в процессе формирования обновленного ценностного каркаса российского общества.

Президентские выборы – это, безусловно, главное политическое событие в жизни страны да и, пожалуй, всего мира! А выборы 24-го года будут иметь, как это не пафосно звучит, значение еще и в глобальном смысле. За ними будут следить во всем мире – и друзья, и так называемые партнеры. Предстоящие выборы будут уникальными, ведь в новейшей истории мы еще не находились на таком сложном и, пожалуй, судьбоносном отрезке жизни страны.

Россия будет выбирать и президента, и долгосрочный смысловой и идеологический тренд будущего развития общества, страны.

По мнению большинства, у кандидата в президенты Владимира Путина уровень поддержки огромный, россий-



С участниками торжественного мероприятия по случаю празднования Дня Героев Отечества. 8 декабря 2023 г.



На церемонии вручения Всероссийской муниципальной премии «Служение»

ское общество сплотилось вокруг главы государства и поддерживает его политику.

За годы своего президентства Владимир Путин смог сделать то, что навсегда внесло его имя и дело в учебники истории России и всего мира. Давайте вспомним главные заслуги Владимира Владимировича Путина перед нашей Родиной, Россией.

«Наследство» ему досталось непростое – в России 1990-х годов фактически царил хаос: полностью провалились экономические реформы, отечественная промышленность и машиностроение практически прекратили свое существование, в упадке находилась армия и предприятия военно-промышленного комплекса. В первые годы с 2000-х на посту президента Путин законодательно создавал правовое поле и укреплял центральную власть – губернаторы вышли из состава Совета Федерации, а потеряв депутатскую неприкосновенность, вошли в состав ГосСовета. Был пресечен «парад суверенитетов», и создана прочная государственная система управления.

Был проведен ряд ключевых реформ, в том числе налоговая, банковская, земельная, реформа ЖКХ и трудовых отношений, установлен мир на Кавказе.

В.В. Путин начал освобождение страны от колониальной диктатуры Запада. В своей речи в Мюнхене в 2007 году В.В. Путин предупреждал страны НАТО о нерасширении за счет бывших республик СССР.

И несмотря на все заверения, Запад и прежде всего США обманым путем начали фактически принимать эти страны в члены НАТО. Украина после майдана 2014 года фактически начала не просто переговоры, а свои вооруженные силы с помощью Запада начали перестраивать под стандарты НАТО.

Сегодня объединенный Запад в количестве 54 стран под руководством США ведет против России свою настоящую необъявленную войну руками украинцев. Цель США и НАТО – уничтожение и расчленение России, геноцид нашего народа. Естественно, Россия под руководством Путина пыталась предотвратить развертывание военных баз НАТО на границах России.

После авантюристической политики Горбачёва и Ельцина, Путин прекратил заигрывания России с Тайванем, решил территориальную проблему с Китаем, став настоящим другом, и теперь Китай и страны БРИКС всё больше расширяют свое взаимодействие по преодолению санкций Запада. В состав БРИКС приняты новые страны.

ГосСовет России поддержал Путина по защите русского Донбасса России, и была начата Специальная военная операция против бандеровского нацистского Киева, подготовленного Западом для уничтожения России. Проведение СВО позволило воссоединить с Россией исконно русские земли Донбасса, Запорожья и Херсона.

Был побежден международный терроризм в Чечне, перед которым отступил Ельцин, а терроризм пошел в прямое наступление на Дагестан. Путин провел в 2003 году референдум в Чечне, который конституционно вернул её в состав России. И сейчас Чечня вместе со всем российским народом участвует в строительстве новой жизни: жилья, заводов, показывая отличную работу, а воины Чечни проводят успешные военные операции в СВО.

Нынешний экономический ультиматум в виде огромного количества санкций, объявленный Западом, не по-



В.В. Путин выступает на концерте, посвященном восьмой годовщине воссоединения Крыма с Россией. 18.03.2022 г.

ставил Россию на колени. С удивлением Запад выяснил, что наша страна может куда меньше полагаться на импорт и способна производить практически всё необходимое и прокормить не только себя, но и многие страны. Сегодня отечественное сельское хозяйство приносит доходов не меньше, чем оборонно-промышленный комплекс (его продукция, к слову, также по-прежнему востребована в мире). Итогом 2023 года стало увеличение валового продукта на 4,5% – Россия обогнала по этому показателю все страны Европы и заняла пятое место в мире.

Президент Владимир Путин – первый за многие десятилетия политик, при котором Россия стала принимать в свой состав исконно российские территории. Сначала Крым. Теперь – Донбасс, Херсонская и Запорожская области. Под защиту взяты Приднестровье, Абхазия, Южная Осетия. Сотни тысяч, миллионы людей вернулись домой, на родину. Результаты референдумов говорят о том, как истосковались по России русские и люди разных национальностей, испытавших на себе гнет нацистского режима.

Население России поняло, что главные её союзники – это армия и флот.

Вооруженные силы и ВМФ были серьезно ослаблены, а теперь за прошедшие годы под руководством Верховного Главнокомандующего Путина В.В. возродились. Произошел переход службы в армии практически на контрактную систему. Произведены модернизация и перевооружение армии. В области гиперзвукового оружия Россия обгоняет потенциальных противников из НАТО и США. В боевом арсенале ВС России уникальные системы – «Авангард», «Кинжал», «Циркон», «Посейдон», «Пересвет», «Булава» и другие, пока еще не рассекреченные.

Простые люди судят о президенте по поступкам, по делам. И неслучайно соцопросы за рубежом раз от раза показывают, что граждане там хотели бы, чтобы во главе их государств стояли личности, сопоставимые по своему масштабу, человеческим и деловым качествам с президентом России, таким как Путин. Так что пусть завидуют.

«Сила России, – говорит наш президент, – внутри нас самих, она внутри нашего народа, в наших людях, в наших традициях и нашей культуре, в нашей экономике, в огромной нашей территории и природных богатствах, в обороноспособности, конечно. Но самое главное – наша сила, безусловно, в единстве нашего народа».

Конечно, нам предстоит еще пройти нелегкий путь освобождения от своих совершенных ранее ошибок.

Главное, что Владимир Владимирович Путин сумел вернуть народу веру в себя, гордость за свое Отечество. Это дорогого стоит.

**Помните, россияне, что
15–17 марта 2024 года
мы выбираем
будущее России!
Россия жива
и будет жить вечно!**

УЧЕНЫЕ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ ЕСТЕСТВЕННЫХ НАУК ДЛЯ СТРАТЕГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ СТРАНЫ



В статье главного редактора журнала А.М. Воловика, вице-президента РАЕН, лауреата Госпремии РФ, Заслуженного деятеля науки и техники, рассказывается о важнейшем событии в научной жизни страны. В Москве 22 декабря 2023 года в Октябрьском зале Дома Союзов под эгидой Комитета Государственной Думы по региональной политике и местному самоуправлению состоялась внеочередная конференция Российской академии естественных наук.

В рамках научной повестки делегаты конференции обсудили вопросы стратегического развития регионов России и крупных региональных структур. С основным докладом выступил Председатель Комитета Государственной Думы по региональной политике и местному самоуправлению А.Н. Диденко. В ходе решения организационных вопросов жизни академии делегаты рассмотрели и утвердили долгосрочную концепцию развития академии, приняли изменения в Устав и избрали нового президента академии.

Российская академия естественных наук – это старейшая и крупнейшая общественная академия страны. Она была создана в августе 1990 года по инициативе ряда выдающихся ученых России. В перестроечные годы, когда на многие привычные вещи стали смотреть по-другому, «вдруг» выяснилось, что в СССР были всесоюзная академия наук и академии наук всех союзных республик, кроме РСФСР, но не было академии широкого и многопланового направления. Учредителями Академии естественных наук РСФСР выступили авторы фундаментальных научных открытий, среди них академики АН СССР: лауреаты Нобелевской премии А.М. Прохоров, В.И. Гольданский, Д.С. Лихачёв, Г.Н. Флёр-ров, А.Л. Яншин, ряд академических и отраслевых институтов, вузов, научных обществ, министерств и ведомств.

После распада СССР Российская Федерация стала его преемницей, и Академия наук СССР была преобразована в Российскую академию наук.



Москва. 22 декабря 2023 г.

А новая академия РСФСР, созданная в 1990 году, преобразовалась в Российскую академию естественных наук (РАЕН). Вначале были образованы секции, которые повторяли классическую предметную структуру естественных наук: биомедицины, математики, наук о Земле, физики, химии. По мере того как возникали новые приоритетные направления исследований, значимые для российского общества в новых условиях, появились и новые, «нетрадиционные», секции – геополитики и безопасности, проблем макроэкономики и социально-го рыночного хозяйства, проблем обра-

зования и поддержки молодых ученых и целый ряд других.

Сегодня РАЕН насчитывает более 2,5 тыс. членов, среди них есть академики РАН, лауреаты государственных премий, заслуженные деятели науки и техники. Структурно РАЕН включает в себя 26 секций по основным направлениям научной деятельности, имеет региональные отделения более чем в 50 субъектах Российской Федерации.

Представители 48 стран мира являются иностранными членами РАЕН. В 2002-м РАЕН присвоен статус неправительственной организации при ООН.

Сегодня реформирование экономики, образования, всей жизни общества происходит на государственном уровне и во всех сферах. Современные вызовы формируют новые требования не только к общественной, но и к научной среде, требуя пересмотреть традиционные подходы к организации и функционированию научных сообществ, в том числе это касается и Российской

академии естественных наук как уникального объединения ученых России и других стран.

На внеочередной конференции РАЕН один из основных вопросов – принятие Концепции развития РАЕН до 2030 года. Это серьезный документ, он разрабатывался более полугода и рассматривался во всех секциях. В Концепции отражены основные приоритеты и векторы развития РАЕН. Прежде всего это активизация фундаментальных исследований в прорывных направлениях – искусственный интеллект, цифровизация, микроэлектроника, робототехника, беспилотный транспорт, биология, медицина. Актуальной становится проблематика обеспечения устойчивого развития на глобальном, страновом и локальном уровнях. Ученые РАЕН будут продолжать исследования по вопросам укрепления экономического суверенитета страны, развития плановых методов управления экономикой.

На внеочередной конференции РАЕН, которая состоялась 22 декабря прошлого года в Москве, президентом академии единогласно избран вице-президент РАЕН, доктор экономических наук, профессор Пётр Иосифович Бурак.

Вновь избранный президент РАЕН уже более 25 лет возглавляет Институт региональных экономических исследований. Институт был образован в 1997 году как преемник структур правительства Москвы, до этого почти 20 лет занимавшихся разработкой проблем социально-экономического развития столицы и других крупных городов и регионов страны.

Сегодня Институт региональных экономических исследований является авторитетной независимой научно-исследовательской организацией. За последние годы коллектив выполнил комплекс масштабных работ по стратегическому планированию развития ряда российских регионов и крупнейших городов. Среди них – стратегии социально-экономического развития Москвы



*П.И. Бурак,
доктор экономических наук, профессор*

и Московской области до 2025 года, Генеральная схема развития и размещения промышленности и науки в городе Москве на период до 2025 года., Стратегия социально-экономического развития Иркутской области до 2030 года. Научный коллектив поддерживает активные деловые контакты с коллегами из Белоруссии, Китайской Народной Республики, Республики Узбекистан.

Отдельное направление работы института – подготовка кадров высшей квалификации по экономической безопасности (в сотрудничестве с Росфинмониторингом) и специалистов по региональной экономике.

По мнению вновь избранного президента РАЕН Петра Бурака, сегодня ключевыми проблемами в управлении экономикой являются совершенствование стратегического планирования и управления развитием городских агломераций, развитие государственного планирования на региональном уровне.

Планирование в условиях рынка – серьезнейший вопрос. Не так давно некоторые руководители нашей страны утверждали, что рынок всё расставит на свои места, план не нужен. Действительность показала, что это ошибочное утверждение. Еще при подготовке первых стратегий развития Москвы в новых рыночных условиях специалисты института изучали мировой опыт, опыт государств, которые никогда не сущест-

вовали в условиях социалистической экономики, но активно применяют плановые механизмы. Механизмы стратегического планирования различны. До сих пор нет окончательного понимания – что нужно планомерно регулировать, а что оставить свободе рынка. Сегодня ключевыми являются ответы на вопросы: что планировать; как, какую методологию использовать; какие инструменты требуются для реализации планов? По всем этим направлениям нужны серьезные научные проработки.

Государство может и обязано сделать так, чтобы планирование было реальным инструментом управления. Ученые РАЕН готовы самым активным образом участвовать в этой работе.

Совместно с представителями государственной власти, глав ЗАТО, руководителями бизнес-структур и научных организаций с участием РАЕН обсудили вклад закрытых территорий России в обеспечение индустриальной независимости страны на заседании Ecumene Club на Всероссийском муниципальном форуме «Малая родина – сила России» в Павильоне «АТОМ».

Директор Института региональных экономических исследований, Президент Российской академии естественных наук Пётр Бурак в своем выступлении отметил, как наладить долгосрочное, устойчивое сотрудничество между руководством регионов, бизнес-структурами и ЗАТО, и подчеркнул необходимость последовательного усиления плановых инструментов в экономике.

Необходимо создать эффективную иерархическую систему стратегического планирования развития территорий, последовательно охватывающую все уровни: федеральный, макрорегиональный, региональный (уровень субъектов РФ), муниципальный. На муниципальном уровне особое внимание должно быть уделено административно-территориальным образованиям с высоким уровнем научного и инновационного потенциала – ЗАТО, наукоградам, ТОСЭР. Стратегическое планирование эконо-

мики и инновационного роста необходимо вести с привлечением бизнеса и научной общественности.

Целесообразно инициировать и стимулировать формирование на базе ЗАТО и наукоградов межрегиональных и региональных научно-инновационных кластеров

Несмотря на то, что формально РАЕН – общественная организация, однако практически все её члены являются сотрудниками академических или отраслевых институтов, вузов. Причем большинство ученых РАЕН состоят в общественных или экспертных советах при органах исполнительной или законодательной власти. Это взаимодействие происходило со дня образования РАЕН и будет развиваться согласно принятой концепции развития.

В Концепции развития РАЕН отдельным направлением выделяется международная деятельность. Она и сейчас неплохо поставлена, но в последнее время члены РАЕН усилили взаимодействие с Узбекистаном, Китаем, Киргизией, Беларуссией и намечено развитие таких отношений с другими дружественными странами СНГ и БРИКС.

В 1973 году на экраны Советского телевидения вышел фильм «ВЕЧНЫЙ ЗОВ», который был снят по одноименному роману Анатолия Иванова.

Мы почему-то не придали тогда значения одному маленькому эпизоду.

Невероятно, но писатель предсказал в абсолютной точности будущее нашей страны! Приведу дословно беседу главных героев:

– Вам никогда не победить Россию! – уверенно сказал Пётр.

– А вот, это позволь, Пётр Петрович... Есть только одна идеология – человек хочет ЖИТЬ и ЖРАТЬ! Причем, жить как можно дольше, а жрать, как можно слаще!

– Почему же наши солдаты идут в бой, не щадя своих жизней? В тылу женщины и дети стоят по 20 часов у станка, крестьяне отдают фронту всё до последнего зерна...

– Фанатизм! – засмеялся Лахновский, – Вы так воспитали их. Но мы заставим их вспомнить, что «своя рубашка ближе к телу»... Мы вытравим это коммунистическое, это общественное из их мозгов... Вот, закончится война, и тогда начнется другая война. За нами идеологическая машина западного мира. Да и внутри СССР мы найдем много помощников...

– Не думаю, что найдете много...

– Нет, не просто найдем... мы их ВОСПИТАЕМ... мы их наделаем столько, сколько нам нужно... ДЕНЬГИ СДЕЛАЮТ ВСЁ! Войну за души людей мы выиграем!»

А вот отрывок из книги «Вечный зов» в 4-м томе часть пятая «Смерть и бессмертие» на странице 94, который в фильм не вошел:

«...Главное – воспитать БЕЗРАЗЛИЧИЕ К ПРОШЛОМУ... «И когда таких, кому это безразлично, будет много, дело сделается быстро. Всю историю России, историю народа мы будем трактовать как бездуховную, как царство сплошного мракобесия и реакции. Постепенно, шаг за шагом, мы вытравим историческую память у всех людей. А с народом, лишенным такой памяти, можно делать что угодно. Народ, переставший гордиться прошлым, забывший прошлое, не будет понимать и настоящего. Он станет бездушным ко всему, оупеет и, в конце концов, превратится в стадо скотов. Что и требуется! Что и требуется! – Вот так, уважаемый, – произнес он голосом уже не гневным, но каким-то высокопарным. – Я, Пётр Петрович, приоткрыл тебе лишь уголок занавеса, и ты увидел лишь крохотный кусочек сцены, на которой эпизод за эпизодом будет разыгрываться грандиозная по своему масштабу трагедия о гибели самого непокорного на земле народа, об окончательном, необратимом угасании его самосознания. Конечно, для этого придется много поработать...»

В СССР пропустили эту грандиозную трагедию оболванивания советско-

го народа чуждыми нам принципами наживы, причем любыми средствами и преклонения перед Западом. А теперь эти пророческие слова реализуются Западом сегодня по разработанному сценарию...

Запад вкладывает миллиарды долларов в идеологическую обработку народа, прежде всего российского и бывших советских республик, и реально играет в долгую...

Нас попытались развратить, а для этого купили пятую колонну. И вот сейчас такие вот купленные на западные подачки, так называемые либералы и прочие чубайсы/шендеровичи/киселевы, выращенные на чужой, враждебной, идеологии, «заработав» на развале России деньги, продолжают зарабатывать свои иудины серебряники. Они скрежещут зубами, ненавидя Россию и презирают неподатливый российский народ, называя его быдлом.

К сожалению, только СВО привело в чувство российское общество, которое начало очищается от этих подлецов и паразитов, зарабатывающих деньги на разложении молодежи, на распаде России и проживающих в основном за границей.

И одно из главных направлений – построение в наших странах новых обществ на основе моральных и нравственных устоев, принципов добра, взаимопомощи, дружбы народов.

К первоочередным задачам РАЕН относятся – работа с молодежью, и её необходимо проводить на регулярной основе. Активнее помогать в проведении не только научных исследований и экспериментов, но и особое место уделять изучению истории России, социологии, воспитанию моральных и нравственных принципов. Для этого необходимо стимулировать молодое поколение ученых. Делая ставку на молодых, мы можем обеспечить не только преемственность научных поколений, передачу знаний и накопленного опыта, но и воспитание гражданственности, любви к Отечеству,